
Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Jugend, Soziales und Kultur
gemeinsam mit dem Arbeitskreis „Runder Tisch" am 14.07.2021

im Bürgerhaus Gambach

Tagesordnung:

Arbeitskreis „Runder Tisch" - Verzahnung Stadt, Schule und Kindergärten

a) Ergebnispräsentation

b) Schaffung von 2 Stellen zur intensiven Zusammenarbeit zwischen Kindergärten,

Schule, sowie Kinder- und Jugendbüro der Stadt

c) Beratung und Beschlussfassung

Anwesend / abwesend: (entschuldigt = „e", unentschuldigt = „u")

Magistrat:

Bürgermeisterin Dr. Isabell Tammer
Erster Stadtrat Lothar Düringer
Stadträtin Cornelia Scheurich
Stadtrat Garsten Bolz
Stadtrat Hagen Vetter
Stadtrat Heinz Reuhl
Stadtrat Wolfgang Fitzthum
Stadtrat Gerhard Immel- Voigt

AK Runder Tisch
Anja Keil/ Kinder u. Jugendbüro
Christine Metsch/ Kita Steinberg
Katrin Neumeier/ Kita Taubenhaus
Katja Werner/ Kita Kinderbrücke
Dagmar Ende/ Kita Taubenhaus
Ulrike Schmidt/ FWG-Vertreter
Sabine Vetter/ SPD-Vertreter
Petra Müller/ Johanniterschule
Elternvertreter Johanniterschule
Sandra von Diemar-hlaub/ (rBFZ-Kraft)
Monika Mrozek/ Kita u. Johanniterschule

Ausschusses für Jugend. Soziales und Kultur
Andrea Trivilino (Vorsitzende)
Vera Reisinger
Tim Niklas Werner

Hans- Jürgen Zeiß für Daniel Rasser
Gabriele Sickel
Armin Debus „e".^

Außerdem anwesend: Stadtverordnetenvorsteher Manfred Tschertner,
Fraktionsvorsitzender: Peter Hüttl
Stadtverordnete: Birgit Wagner-Glaub, ab 21 Uhr Thorsten Schepp
Ortsvorsteher Münzenberg Uwe Müller

Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr

Schriftführerin: Dorothee Weckmann

Ende der Sitzung: 21.20 Uhr

Der Ausschuss war durch Einladung vom 02.07.2021 unter Mitteilung der Tagesordnung
rechtzeitig und ordnungsgemäß eingeladen. Die Ausschussvorsitzende Andrea Trivilino
eröffnet die gemeinsame Ausschusssitzung und begrüßt alle Anwesenden.
Sie stellt fest, dass gegen die Ordnungsmäßigkeit der Einladung keine Einwände erhoben
wurden. Der Ausschuss ist nach Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig.
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Zu ai
Bürgermeisterin Dr. Isabell Tammer gibt einen kurzen Einblick in die Chronik der
Entstehung des „Runden Tisches". Der Wunsch nach einer intensiveren Vernetzung
zwischen den Kitas, dem Kinder- u. Jugendbüro der Stadt Münzenberg mit der
Johanniterschule Münzenberg war Grundstein dieser Initiative.

Anhand einer Präsentation erläutert Monika Mrozek stellvertretend für den Arbeitskreis
Runder Tisch die ausgearbeiteten Ergebnisse und Perspektiven. Diese Präsentation wird
den Ausschussmitgliedern nachträglich mit dem Protokoll in digitaler Form ausgehändigt.

Schulleiterin Petra Müller ergänzt, dass der bereits bestehende Kooperationsvertrag
zwischen Schule und Stadt Münzenberg weiterentwickelt und an die aktuellen
Anforderungen angepasst werden sollte.

Bestandteil der Präsentation sind Stellenbeschreibungen, deren Inhalt als Entwurf zu
sehen ist. Weitere Ergänzungen hierzu sollen nach positiver Beschlussfassung durch die
Stadtverordnetenversammlung gemacht werden.

Ausschussvorsitzende Andrea Trivilino beantragt für die anwesenden Stadtverordneten
und Mitglieder des Magistrats Rederecht- dem wird zugestimmt.

Bürgermeisterin Dr. Isabell Tammer erläutert die Anforderungen an die beantragten
Stellen- hier soll fachlich ausgebildetes Personal und keine praxisfremden Personen
eingestellt werden. Diese beiden Stellen sollen im Stellenplan zunächst auf 2 Jahre
befristet werden um die weitere Entwicklung der beiden Stellen zunächst beobachten und
entsprechend reagieren zu können.

Nach eingehender Diskussion stellt Stadtverordneter hlans-Jürgen Zeiß fest, dass
lediglich die Neuschaffung dieser beiden Stellen, nicht die Inhalte zu beschließen sind.
Auf seine Nachfrage hin teilt Bürgermeisterin Dr. Isabell Tammer mit, dass diese Stellen
bislang nicht im Stellenplan des Haushalts 2021 vorgesehen sind und eine Ergänzung des
Stellenplans über einen Nachtragshaushalt erfolgen muss.

ZU_C]L
Es wird einstimmig folgender Beschlussvorschlag angenommen:
Der Ausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung, der Schaffung der beiden,
zunächst auf 2 Jahre befristeten Stellen zuzustimmen und diese in den Stellenplan mit
aufzunehmen.

Münzenberg, 15.07.2021

^ l-^Cdu^.
f.1

Dorothee Weckmann
Schriftführerin

Q-.^
y^^ ^[^'^

Andrea Trivilino
Vorsitzende des Ausschusses für Jugend, Soziales und Kultur
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